

మన వెలుగు

ప్రతి వార్త ప్రజల వైపు

తెలుగు దినపత్రిక

MANA VELUGU TELUGU DAILY

విలేఖరులు కావలెను...

మన వెలుగు తెలుగు దినపత్రికకు ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ లోని అన్ని జిల్లాల వారిగా స్టాఫ్ లిపోర్టర్లు మరియు నియోజకవర్గ, మండలవారిగా విలేఖరులు కావలెను, తెలుగు భాష మీద కనీస అవగాహన కలిగివుండి, వార్తలు రాయగలిగిన వారికి ప్రాధాన్యత ఇవ్వబడును.. మరిన్ని వివరాలకు సంప్రదించండి...

నెట్ వర్క్ ఇంచార్జి సెల్ : 9533397954

పబ్లిషర్: హైదరాబాద్

సంపుటి: 01

సంచిక: 37

గురువారం, 19 సెప్టెంబర్, 2024

పేజీలు 05

వేల రూ: 04/-



టీపీసీసీ చీఫ్ సరికొత్త నిర్ణయం

ఇకపై వారానికి రెండు సార్లు

హైదరాబాద్, (సెప్టెంబర్ 18) : రాష్ట్ర మంత్రులకు సంబంధించి టీపీసీసీ చీఫ్ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ సరికొత్త నిర్ణయం తీసుకున్నారు. ఇకపై వారానికి రెండు రోజులు మంత్రులు గాంధీభవన్ కు వచ్చేలా ప్రణాళిక రూపొందించారు. ఆ మేరకు విధి విధానాలను, మంత్రుల పెద్దయ్యలను రూపొందించాలని గాంధీ భవన్ సిబ్బందికి టీపీసీసీ చీఫ్ ఆదేశాలు జారీ చేశారు. టీపీసీసీ అధ్యక్షులుగా మహేష్ కుమార్ గౌడ్ పదవీ బాధ్యతలు స్వీకరించిన సందర్భంగా మంత్రులు ప్రతి వారంలో

మిగతా 2లో...

కాంగ్రెస్ సర్కార్ పార్టీలకతీతంగా అభివృద్ధి ఫలాలను అందజేస్తోందని సీఎం రేవంత్ పేర్కొన్నారు. చిన్న మధ్య తరహా పరిశ్రమలకు ఊతమిచ్చేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నూతన ఎంఎస్ఎంఈ (MSME) పాలసీ-2024ని బుధవారం ప్రారంభించింది.

హైదరాబాద్ (సెప్టెంబర్ 18) : కాంగ్రెస్ సర్కార్ పార్టీలకతీతంగా అభివృద్ధి ఫలాలను అందజేస్తోందని సీఎం రేవంత్ పేర్కొన్నారు. చిన్న మధ్య తరహా పరిశ్రమలకు ఊతమిచ్చేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నూతన ఎంఎస్ఎంఈ పాలసీ-2024ని బుధవారం ప్రారంభించింది. మాదాపూర్ శిల్పకళా వేదికలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో సీఎం పాల్గొన్నారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ.. "రాష్ట్రంలో ఉద్యోగ ఉపాధి అవకాశాలు మెరుగు పరిచేందుకు MSME లను ప్రోత్సహించాల్సిన అవసరం ఉంది. రాష్ట్ర సంపదను పెంపొందించాలనే ఉద్దేశంతోనే MSME పాలసీ-2024 ను ఆవిష్కరించాం. దేశ ఆర్థికస్థితి దెబ్బతిన్న కాలంలో నాటి ప్రధాని పీవీ నరసింహారావు దూరదృష్టితో ఆలోచించారు. పారిశ్రామిక విధానంలో సరళీకృత విధానాలు తీసుకొచ్చి ఆర్థిక వ్యవస్థను గాడిన పెట్టారు. ప్రపంచంతో పోటీ పడేలా విధి విధానాలు

పార్టీలకతీతంగా అభివృద్ధి ఫలాలు

రాష్ట్ర ప్రయోజనాల విషయంలో తగ్గం

- సీఎం రేవంత్



మంత్రి లోకేశ్ కు కలిసి పలువురు విరాళాలు అందజేశ



అమరావతి, (ఉండవల్లి) (సెప్టెంబర్ 18) : ఏపీలో వరద బాధితులకు విరాళాలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. వరదలతో నష్టపోయిన బాధితులను ఆదుకునేందుకు మేము సైతం అంటూ ఉండవల్లిలోని నివాసంలో విద్య, ఐటీ శాఖల మంత్రి నారా లోకేశ్ కు కలిసి పలువురు విరాళాలు అందజేశారు. గుంటూరుకు చెందిన దామచర్ల శ్రీనివాస రావు (ఫ్రెండ్స్) అసోసియేషన్ ప్రతినిధులు రూ.6,01,116, అమలాపురానికి చెందిన బోసం వెంకట చలమయ్య ఎదుకేషన్ లో సానైటీ వైర్లు బోసం కనకయ్య

మిగతా 2లో...

ఢిల్లీ (సెప్టెంబర్ 18) : కేంద్ర ప్రభుత్వం జమిలీ ఎన్నికలకు గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. వన్ నేషన్ వన్ ఎలక్షన్ మాజీ రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ నేతృత్వంలోని కమిటీ ఇచ్చిన నివేదికను కేబినెట్ బుధవారం మధ్యాహ్నం ఆమోదించింది. రానున్న శీతాకాల సమావేశాల్లో పార్లమెంటు ఉభయ సభల్లో బిల్లు ప్రవేశపెట్టనుంది.



లోకసభ, అసెంబ్లీ ఎన్నికలు

ఇకపై ఒకేసారి

కేంద్రం గ్రీన్ సిగ్నల్

8 మంది సభ్యులతో కమిటీ.. కేంద్ర సర్కార్ వన్ నేషన్ - వన్ ఎలక్షన్ ప్రతిపాదన కోసం రామ్ నాథ్ కోవింద్ సహా 8 మంది సభ్యులతో కూడిన కమిటీని ఏర్పాటు చేసింది. ఇందులో లోకసభ, రాష్ట్ర అసెంబ్లీలు, స్థానిక సంస్థలకు ఒకేసారి

ఎన్నికలు నిర్వహించే అవకాశాలపై కమిటీ సభ్యులతో రామ్ నాథ్ కోవింద్ చర్చించారు. ఎన్నికలకు సంబంధించి అన్ని పార్టీల అభిప్రాయాలను, రాష్ట్రాల సవాళ్లను కమిటీ పరిశీలించింది. సుదీర్ఘ చర్చలపాటు అనంతరం రామ్ నాథ్ కోవింద్ కమిటీ ఇచ్చిన నివేదిక ఆధారంగా కేంద్ర కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది.

జమిలీ ఎన్నికల ప్రతిపాదన 1980లో వచ్చింది. జస్టిస్ బీపీ జీవన్ రెడ్డి నేతృత్వంలోని లా కమిషన్ మే 1999లో తన 170వ నివేదికలో లోకసభతోపాటు అన్ని రాష్ట్రాల శాసనసభలకు ఒకేసారి ఎన్నికలు జరగాలని అభిప్రాయ పడింది.

రాహుల్ కు బేషరుతుగా క్షమాపణ చెప్పాల్సిందే

షల్లల డిమాండ్



విజయవాడ, (సెప్టెంబర్ 18) : కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ పెద్ద టెర్రరిస్టు అంటూ బీజేపీ, శివసేన చేసిన అనవసర వ్యాఖ్యలకు నిరసనగా బుధవారం నాడు వన్టౌన్ లో

2లో

బీఆర్ఎస్ పార్టీకి బిగ్ షాక్

పార్టీ ఆఫీస్ కూల్చివేతకు ఆదేశాలు..



భారత రాష్ట్ర సమితి పార్టీకి హైకోర్టు బిగ్ షాక్ ఇచ్చింది. బీఆర్ఎస్ భవనాన్ని కాపాడాలని వేసిన పిటిషన్ ను కొట్టిసింది. అంతే కాదు.. అక్రమంగా కట్టిన నల్లగొండ జిల్లాలోని ఆపార్ట్ కార్యాలయాన్ని కూల్చివేయాలని ఆదేశించింది. ఇందుకోసం 15 రోజులు గడువు విధించింది. ఇంతకీ ఏం జరిగింది? హైకోర్టు ఎందుకు అలాంటి ఆదేశాలిచ్చింది? కీలక వివరాలు ఈ కథనంలో తెలుసుకుందాం.. నల్లగొండలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ కార్యాలయాన్ని అక్రమంగా నిర్మించారని మంత్రి కోమలిరెడ్డి వెంకట్ రెడ్డి గత కొంత కాలంగా ఆరోపిస్తూ వస్తున్నారు. ఎలాంటి అనుమతులు లేకుండానే ప్రభుత్వ భూమిలో బీఆర్ఎస్ కార్యాలయాన్ని నిర్మించారని, దాన్ని కూల్చివేయాలంటూ మున్సిపల్ శాఖ అధికారులను సైతం ఆదేశించారు.

మిగతా 2లో...



అధికారిక బంగ్లా మారవద్దంటూ సూచన

తిరస్కరించిన కేజ్రీవాల్

న్యూఢిల్లీ, (సెప్టెంబర్ 18) : ఢిల్లీ సీఎం పదవికి అరవింద్ కేజ్రీవాల్ మంగళవారం రాజీనామా చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో అధికారిక బంగ్లాను మరో వారం రోజుల్లో ఆయన ఖాళీ చేయనున్నారు. న్యూఢిల్లీలోని సివిల్ లైన్స్ లో ఉన్న ప్రభుత్వ బంగ్లాలో ప్రస్తుతం ఆయన నివాసం ఉంటున్నారు. ఈ బంగ్లాను ఇప్పుడు ఆయన ఖాళీ చేయనున్నారని ఆమ్ ఆర్సీ పార్టీ బుధవారం ఓ ప్రకటనలో వెల్లడించింది. భద్రతా కారణాల దృష్ట్యా.. ఆ నివాసాన్ని ఖాళీ చేయవద్దని అరవింద్ కేజ్రీవాల్ కు పార్టీలోని పలువురు అగ్రనేతలు సూచించారని సమాచారం. ఈ సూచనను ఆమ్ జాతీయ కన్వీనర్ కేజ్రీవాల్ సున్నితంగా తిరస్కరించారు. అయితే, ఢిల్లీ సీఎం అరవింద్

2లో

ఆయన స్క్రిప్ట్ ప్రకారమే తిట్ల పురాణం హైద్రాద్రామాలు



హైదరాబాద్, (సెప్టెంబర్ 18) : తెలంగాణలో దరిద్రపు పాలన నడుస్తోందని మాజీ ఎమ్మెల్యే బాలా సుమన్ వ్యాఖ్యలు చేశారు. బుధవారం మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. ఇచ్చిన హామీలు చర్చకు రావాద్దనే రేవంత్ రెడ్డి డైవర్షన్ పాలిటిక్స్ చేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. సునీల్ కనుగోలు స్క్రిప్ట్ ప్రకారమే తిట్ల పురాణం.. హైద్రా ద్రామాలు అంటూ విరుచుకు పడ్డారు. ఇందిరమ్మ రాజ్యంలో అవినీతి కుటుంబ పాలన, దందాల నడుస్తున్నాయన్నారు. పార్టీ ఫిరాయింపులపై రాహుల్

మిగతా 2లో...

వరద బాధితుల కోసం కుమారీ ఆంటీ భారీ విరాళం



41 ఏళ్ల క్రితమే ప్రతిపాదన



ఒకేదేశం, ఒకే వ్యాకృత చరిత్ర ఇదే

హైదరాబాద్ (సెప్టెంబర్ 18) : కుమారీ ఆంటీ.. ఈపేరు పరిచయ మకర్తేదు. హైదరాబాద్ లో రోడ్ సైడ్ ఫుడ్ స్టాల్ పెట్టుకుని బిజినెస్ చేసుకుంటూ సోషల్ మీడియా పుణ్యమా అని ఒక్కసారిగా ఫేమస్ అయిపోయారు. అయితే వరద బాధితుల కోసం తన వంతు

మిగతా 2లో...

ఢిల్లీ (సెప్టెంబర్ 18) : ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద ప్రజాస్వామిక దేశం మనది. ఇక్కడ ఎన్నికల నిర్వహణ కూడా ఎప్పుడూ ప్రత్యేకమే. సాధారణంగా భారత్ లో కేంద్రానికి, రాష్ట్ర అసెంబ్లీలకు విడివిడిగా ఎన్నికలు జరుగుతుంటాయి.

మిగతా 2వ పేజీలో..

సంపాదకీయం

సీతారాం ఏచూరి లేని భారత రాజకీయం

దాదాపు 15 సంవత్సరాల క్రితం 2009 ఆగస్టు 30న హైదరాబాద్ లో జరిగిన నా ఇండియా గేట్ పుస్తకావిష్కరణ సభలో నాటి కేంద్ర పట్టణాభివృద్ధి మంత్రి ఎన్.జైపాల్ రెడ్డి, బీజేపీ సీనియర్ నేత ముప్పవరపు వెంకయ్యనాయుడు, సీపీఐ (ఎం) పోలిట్ బ్యూరో సభ్యుడు సీతారాం ఏచూరి పాల్గొన్నారు. రాధాకృష్ణ తొలి ప్రతి అందుకున్న ఈ సమావేశంలో ఒకే వేదికపై మూడు విభిన్నమైన భావజాలాలు గల ముగ్గురు ప్రముఖ నేతలు హాజరు కావడం అపూర్వమని ఒక జాతీయ పత్రిక అభివర్ణించింది. జైపాల్, వెంకయ్య, సీతారాం ఏచూరి మంచి స్నేహితులు. పార్లమెంట్ లోనూ, బయటూ ముగ్గురూ ఘర్షించుకున్నా, తటస్థ పడినప్పుడు స్నేహపూర్వకంగా పలకరించుకునేవారు. 15 సంవత్సరాల క్రితం జరిగిన ఇలాంటి పరిణామాన్ని ఇప్పుడు దేశంలో ఎక్కడైనా ఊహించుకోగలమా? దేశంలో మూడు సైద్ధాంతిక భావజాలాల మధ్య సంఘర్షణ జాతీయ రాజకీయాలను ప్రభావితం చేస్తాయని సీతారాం ఏచూరి ఆనాడు పుస్తకావిష్కరణ సభలో అన్నారు. ఇవాళ సీతారాం ఏచూరి మన మధ్య లేరు. ఆయన ప్రాతినిధ్యం వహిస్తున్న మూడవ భావజాలం కూడా తీవ్ర సంక్షోభంలో ఉంది. సిద్ధాంతాలకు అతీతంగా ఆయన రాజకీయ నేతల మధ్య నెలకొల్పిన స్నేహపూరిత వైఖరి కూడా ఇవాళ పూర్తిగా మృగ్యమైంది. వర్తమాన సామాజిక చరిత్రలో భాగంగా గత కొద్ది రోజులుగా జరుగుతున్న ఘటనలు దేశ రాజకీయాల పరిణామాన్ని నిర్దేశించే అవకాశాలు ఉన్నాయి. ఇందులో భాగంగా సీతారాం ఏచూరి మరణాన్ని కేవలం ఒక వ్యక్తి మరణంగా కొట్టిపారేయలేము. వామపక్ష పార్టీలు మనుగడకోసం తీవ్ర యత్నాలు చేస్తున్నప్పటికీ సీతారాం ఏచూరి దేశ వ్యాప్తంగా ఒక ప్రత్యామ్నాయ భావజాలం వ్యాపించేందుకు, దేశాన్ని పట్టి పీడిస్తున్న అనేక కీలక అంశాలపై చర్చ జరిగేందుకు దోహదం చేశారు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఆధ్వర్యంలో ప్రతిపక్షాలను పూర్తిగా తుడిచిపెట్టేందుకు జరుగుతున్న ప్రయత్నాలను ఆయన తీవ్రంగా ప్రతిఘటించి బీజేపీయేతర పక్షాలను సంఘటింప చేసేందుకు శక్తి యుక్తులౌతారు. 'కాంగ్రెస్ వామపక్షాల ప్రభావంతో పనిచేస్తోంది' అని మోదీ విమర్శించేంతగా ఆయన కాంగ్రెస్ కు దిశానిర్దేశం చేశారు. సీతారాం ఏచూరితో తాను ఎన్నో సుదీర్ఘ సంభాషణలు చేసేవాడినని రాహుల్ గాంధీ ట్వీట్ చేశారు. పదేళ్ల తర్వాత మోదీ హయాంలోని బీజేపీ సంఖ్యాబలం తగ్గి, ఇండియా కూటమి బలోపేతం కావడంలో సీతారాం ఏచూరి పాత్రను ఎవరూ విస్మరించలేరు. ఒక వ్యక్తిగా కాకుండా ఒక వ్యవస్థగా సీతారాం ఏచూరి పనిచేసిన ఆయన కార్యచరణ గురించి ఆయనను దగ్గరినుంచి గమనించిన వారికి అర్థమవుతుంది. ఇప్పుడే కాదు. యునైటెడ్ ఫ్రంట్ హయాంలో కూడా ఆయన కనీసం ఉమ్మడి కార్యక్రమాన్ని రూపొందించి ప్రభుత్వం అందుకు అనుగుణంగా నడుచుకునేలా చేశారు. నాడు పెట్రోలు ఒక్క రూపాయి పెంచాలన్నా మొత్తం యునైటెడ్ ఫ్రంట్ లో భాగస్వామ్య పార్టీల నేతలు చర్చించుకునేవారంటే ఏచూరి తదితరులు అనుసరించిన ప్రజాస్వామిక, సమాఖ్య స్ఫూర్తి కారణం. ఏచూరి ఆలోచనా విధానానికి ఆయన పార్టీ పూర్తిగా సహకరించిందా లేదా అన్నది చర్చనీయాంశం. 2008లో అణు ఒప్పందానికి వ్యతిరేకంగా మద్దతు ఉపసంహరించుకునేందుకు తొందరపడవద్దని అప్పుడు అమెరికాలో ఉన్న సీతారాం ఏచూరి చెప్పినా పార్టీ అంగీకరించలేదు. కనీసం తాను అమెరికా నుంచి తిరిగి వచ్చేంతవరకైనా వేచి చూడమని సీతారాం ఏచూరి చేసిన అభ్యర్థనను పార్టీ తిరస్కరించి యూపీఏ సర్కార్ కు మద్దతు ఉపసంహరించుకోవడమే కాక ఆయన అభీష్టానికి వ్యతిరేకంగా అవిశ్వాస తీర్మానంతో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని పడగొట్టాలని నిర్ణయించుకుంది. కాని ములాయంసింగ్ యాదవ్ వంటి నేతలు సహకరించకపోవడంతో సీపీఐ(ఎం) ప్రయత్నాలు ఫలించలేదు. ఆ తర్వాత జరిగిన ఎన్నికల్లో వామపక్షాలు తీవ్రంగా నష్టపోయాయి. తమ నిర్ణయం సరైనదేనని, తాము వామపక్షాల మధ్య బక్కత సాధించి, కాంగ్రెస్ నేతల, బీజేపీయేతర ఫ్రంట్ ను బలోపేతం చేస్తామని నాటి ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రకాశ్ కారత్ ప్రకటించారు. అయితే తాము అణు ఒప్పందాన్ని వ్యతిరేకించడం సరైనదేకాని, మద్దతు ఉపసంహరించుకోవడం తప్పేనని సీతారాం ఏచూరి 2015లో తాను ప్రధాన కార్యదర్శి అయిన తర్వాత అంగీకరించారు. యునైటెడ్ ఫ్రంట్ హయాంలో 1996లో అప్పటి ముఖ్యమంత్రి జ్యోతి బసును ప్రధానమంత్రి కాకుండా సీపీఐ(ఎం) కేంద్ర కమిటీ అడ్డుపడింది. ఈ నిర్ణయాన్ని పునఃపరిశీలించాల్సిందిగా నాడు కర్ణాటక భవన్ లో సమావేశమైన చంద్రబాబు, దేవెగౌడ, ములాయంసింగ్ యాదవ్, లాలూ తదితరులు పార్టీని కోరినా అందుకు అంగీకరించలేదు. ఇది ఒక చారిత్రక తప్పిదమని, తాను ప్రధానమంత్రి అయితే అనేక ప్రజాసూక్తుల చర్యలు తీసుకునేవాడినని జ్యోతి బసు స్వయంగా ఆ తర్వాత ప్రకటించారు. బహుశా దేవెగౌడ బదులు జ్యోతిబసు ప్రధాని అయితే కాంగ్రెస్ యునైటెడ్ ఫ్రంట్ సర్కార్ ను పడగొట్టేందుకు తొందరపడేది కాదేమో.. అన్న చర్చ కూడా తర్వాతి కాలంలో జరిగింది. అదే విధంగా యూపీఏ ప్రభుత్వానికి 2008లో సీపీఐ (ఎం) మద్దతు ఉపసంహరించుకోకుండా ఉంటే, 2009-14 మధ్య యూపీఏ సర్కార్ హయాంలో కుంభకోణాలు, అవినీతి కార్యకలాపాలు జరగకుండా సీపీఐ (ఎం) దిశానిర్దేశం చేసేదేమో అన్న చర్చ కూడా జరిగింది.

పార్టీలకతీతంగా అభివృద్ధి ఫలాలు.. రాష్ట్ర ప్రయోజనాల విషయంలో తగ్గం

రూపొందించారు. సూక్ష్మ, చిన్న, మధ్యతరహా పరిశ్రమలను ప్రోత్సహించేందుకు మంత్రి శ్రీధర్ బాబు గొప్ప ఆలోచన చేశారు. ఆయనకు నా అభినందనలు. పాలసీ డాక్యుమెంట్ లేకుండా ఏ రాష్ట్రం అభివృద్ధి సాధించదు. అందుకే తాజా పాలసీని ప్రభుత్వం తీసుకొచ్చింది. గత ప్రభుత్వ విధానాలను కొనసాగిస్తూనే... కొత్త పాలసీని ముందుకు తీసుకెళ్తాం. ప్రభుత్వం అనేది నిరంతర ప్రక్రియ.. అభివృద్ధి విషయంలో ఎలాంటి రాజకీయాలు లేవు. కాంగ్రెస్ పార్టీ రాజకీయాలకు అతీతంగా అభివృద్ధి కార్యక్రమాలను కొనసాగిస్తోంది. మంచి పనులు ఎవరు చేసినా వాటిని కొనసాగిస్తాం. రాష్ట్ర ప్రయోజనానికి విఘాతం కలిగించే అంశాలపై చర్యలు తీసుకునే విషయంలో వెనకాడబోం. ప్రస్తుతం చదివిన చదువుకు, పారిశ్రామిక అవసరాలకు మధ్య అంతరం ఏర్పడింది. అందుకే రాష్ట్రంలోని 65 ఐటీఐలను అధునాతన టెక్నాలజీ సెంటర్లుగా మార్చాం. టాటా ఇనిస్టిట్యూట్ తో కలిసి వాటిని రూ.2 వేల 400 కోట్లతో ఆధునీకరిస్తున్నాం. పూర్తి అధ్యయనం తరువాత యంగ్ ఇండియా స్కెచ్ యూనివర్సిటీని ఏర్పాటు చేశాం. ఇండస్ట్రి అవసరాలకు అనుగుణంగా నైపుణ్యం అందించేలా యువతకు శిక్షణ ఇవ్వనున్నాం. యూనివర్సిటీ నిర్వహణకు పారిశ్రామిక వేత్తల నుంచి రూ.300 కోట్ల నుంచి రూ.500 కోట్లతో కార్పస్ ఫండ్ ఏర్పాటు చేయబోతున్నాం. వీటిని యూనివర్సిటీ నిర్వహణకు ఖర్చు చేసేలా ప్రభుత్వం విధి విధానాలు ఖరారు చేసింది. ప్రభుత్వం చేస్తున్న ఈ పని రాజకీయ ప్రయోజనాల కోసం కాదు" అని సీఎం పేర్కొన్నారు.

అగ్రికల్చర్ అనేది మన కల్చర్.. రైతన్నలు వ్యవసాయాన్ని పదలపద్దని సీఎం రేవంత్ కోరారు. కాంగ్రెస్ వచ్చాక వ్యవసాయాన్ని పండగ చేసి చూపించినట్లు చెప్పారు. "రూ.2 లక్షల రైతు రుణమాఫీ చేసి వ్యవసాయం పండగ అని నిరూపించాం. అయినా వ్యవసాయం ద్వారా వచ్చిన ఆదాయం రైతుల కుటుంబాలకు సరిపోవడంలేదు. తెలంగాణ రైతాంగానికి ఈ వేదికగా విజ్ఞప్తి చేస్తున్నా వ్యవసాయాన్ని వదలొద్దు.. అగ్రికల్చర్ అనేది మన కల్చర్.. వ్యవసాయం చేసే వాళ్లు వ్యవసాయం చేస్తూనే కుటుంబ సభ్యులను ఉపాధి అవకాశాలవైపు మళ్లించండి. వ్యాపారాల్లో రాజించేలా తీర్చిదిద్దండి. హైదరాబాద్ లో పూర్వ రీసీటి అభివృద్ధి చేయబోతున్నాం. పూర్వ రీసీటి లైఫ్ సైన్స్, గ్రీన్ ఫార్మా ఏర్పాటు చేస్తాం. మూసీ అంటే మురికి కూపం కాదు. మూసీని మ్యాన్ మేడ్ పండర్ గా తీర్చిదిద్దతాం. మా ప్రభుత్వం గత ప్రభుత్వంలా గడ్డిల మధ్య లేదు. ప్రజల కోసమే పని చేసే సర్కారిది. ప్రజలకు ఎప్పుడూ తలుపులు తెరిచే ఉంటాయి. అందరి సలహాలు, సూచనలు స్వీకరించడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాం. స్వయంసహాయక సంఘాల మహిళలను కోటిశ్రమలను చేసే ప్రయత్నం చేస్తున్నాం. శిల్పారామంలో 3 ఎకరాల స్థలంలో స్వయం సహాయక మహిళల ఉత్పత్తుల మార్కెటింగ్ కోసం సదుపాయం కల్పిస్తున్నాం. అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాలల పేరుతో నిర్వహణ మహిళల చేతుల్లోపెట్టాం. మహిళా సంఘాలకే స్కూల్ యూనిఫామ్ కుట్లు పని బాధ్యతలు ఇచ్చాం. యూనిఫామ్ ధరను రూ.25 నుంచి రూ.75 చేసి ఆడబిడ్డలను ఆర్థికంగా ఆదుకుంటున్నాం. MSMEలు బలపడితేనే రాష్ట్రంలో ఉద్యోగ, ఉపాధి అవకాశాలు మెరుగవుతాయి. వాటికి సంపూర్ణంగా సహకరిస్తాం" అని రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు.

రాహుల్ కు బేషరుతుగా క్షమాపణ చెప్పాల్సిందే

కాంగ్రెస్ ధర్మాకు దిగింది. ఏపీసీసీ చీఫ్ వైఎస్ షర్మిల, మస్తాన్ వలీ, జేడీ శీలం, నరహరశెట్టి సరసింహారావు, కొలనుకొండ శివాజి ధర్మారో పాల్గొన్నారు. మోడీ కేడీ, కిలాడి అంటూ నినాదాలు చేశారు. నోరు పారేసుకున్న నేతలపై అసర్వత వేటు వేయాలని ఈ సందర్భంగా షర్మిల డిమాండ్ చేశారు. రాహుల్ గాంధీపై వ్యాఖ్యలను తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నామన్నారు. రాహుల్ వాస్తవాలు మాట్లాడితే తీవ్రవాదం అంటారా అని మండిపడ్డారు. ఆయన అడిగిన అంశాలపై సమాధానాలు చెప్పే ధైర్యం ఉందా అని అన్నారు. దేశానికి స్వాతంత్ర్యం తెచ్చిన పార్టీ కాంగ్రెస్ అని.. అదే తీవ్రవాదులకు ఇందిరాగాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ బలయ్యారన్నారు. బీజేపీ మతతత్వ పార్టీ అని.. మంటలు రేపి అందులో చలి కాచుకుంటారని దుయ్యబట్టారు. ముస్లింలు, దళితులకు అన్యాయం చేసిన పార్టీ బీజేపీ అని వ్యాఖ్యలు చేశారు. అగ్రపక్షాలే అన్ని కాంట్రాక్టులు కట్టబెట్టారని ఆరోపించారు. అట్టడుగు పర్వాలవారి కోసం బీజేపీ ఎప్పుడైనా పనిచేసిందా అని ప్రశ్నించారు. ప్రధాన పోస్టుల్లో ఎంతమంది ఉన్నారో చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. పదేళ్ల పాలనలో దళితులపై 35శాతం దాడులు జరిగాయన్నారు. కాశ్మీర్ నుంచి కన్యాకుమారి వరకు రాహుల్ గాంధీ పాదయాత్ర చేశారన్నారు. బీజేపీ దారుణాలను ఎత్తిచూపి ప్రజలకు అండగా నిలిచారని తెలిపారు. నేడు రాహుల్ గాంధీకే బీజేపీ నేతలు బేషరుతుగా క్షమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. రాహుల్ పై నోరుపారేసుకున్న నేతలపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని వైఎస్ షర్మిల డిమాండ్ చేశారు.

అధికారిక బంగ్లా మారవద్దంటూ సూచన... తిరస్కరించిన కేజ్రీవాల్

కేజ్రీవాల్ పై వివిధ సందర్భాల్లో దాడులు జరిగాయి. ఈ నేపథ్యంలో కేజ్రీవాల్ భద్రతపై ఆప్ నేతలు ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. కేజ్రీవాల్ ను ఆ దేవుడే కాపాడతారని వారు విశ్వాసం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ ఏడాది మార్చి 21న మధ్యం కుంభకోణం కేసులో మనీ లాండరింగ్ వ్యవహారంలో అరవింద్ కేజ్రీవాల్ ను ఈడీ అరెస్ట్ చేసింది. జటీవల ఈ కేసులో కేజ్రీవాల్ కు సుప్రీంకోర్టు బెయిల్ మంజూరు చేసింది. దీంతో ఆయన జైలు నుంచి విడుదలయ్యారు. అనంతరం తాను ముఖ్యమంత్రి పదవికి రాజీనామా చేస్తున్నట్లు కేజ్రీవాల్ ప్రకటించారు. తాజాగా జరిగిన పార్టీ శాసనసభ పక్ష సమావేశంలో కొత్త ముఖ్యమంత్రిగా అతిపిని ఎంపిక చేశారు. మంగళగిరి ఢిల్లీ లెస్సెంట్ గవర్నర్ వీకే సక్సేనాను కలిసి కేజ్రీవాల్ తన రాజీనామా లేఖ అందజేశారు. అలాగే అతిపిని ముఖ్యమంత్రిగా ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నట్లు చెప్పారు. ఇందుకు సంబంధించి ఎమ్మెల్యేల సంతకాలతో కూడిన ఆమోద పత్రాన్ని కూడా అందజేశారు. ఈ నేపథ్యంలో అతిపి.. మరీకొద్ది రోజుల్లో ఢిల్లీ ముఖ్యమంత్రిగా ప్రమాణం స్వీకారం చేసి బాధ్యతలు చేపట్టనున్నారు. మరోవైపు ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికలు వచ్చే ఏడాది ఫిబ్రవరిలో జరగనున్నాయి. ఈ ఎన్నికల్లో ఢిల్లీ ప్రజలు పట్టం కడితేనే తాను ముఖ్యమంత్రిగా బాధ్యతలు చేపడతానంటూ కేజ్రీవాల్ స్పష్టం చేసిన సంగతి తెలిసిందే.

టీపీసీసీ చీఫ్ సరికొత్త నిర్ణయం.. ఇకపై వారానికి రెండు సార్లు

రెండుసార్లు గాంధీ భవన్ రావాలని ఆయన సూచించారు. ప్రతి బుధ, శుక్రవారాలలో ఒక్క మంత్రి.. గాంధీ భవన్ కు రావాలని మహేష్ సూచించారు. వచ్చే శుక్రవారం నుంచి గాంధీ భవన్ కు మంత్రుల రాక ప్రారంభంకానున్నట్లు టీపీసీసీ చీఫ్ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ వెల్లడించారు. తెలంగాణ పీసీసీ చీఫ్ గా బాధ్యతలు చేపట్టిన మహేష్ ముందు పెద్ద సవాల్ ఉంది. త్వరలో రాష్ట్రంలో స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు జరగనున్నాయి. తాము ప్రజా పాలనను అందిస్తున్నామని.. ఇచ్చిన హామీలను ఒక్కొక్కటిగా నెరవేరుస్తున్నామని కాంగ్రెస్ చెబుతోంది. మరోవైపు కాంగ్రెస్ పాలనపై ప్రతిపక్ష బీఆర్ఎస్ పార్టీ నేతలు దుమ్మెత్తిపోస్తున్న పరిస్థితి. ఈ నేపథ్యంలో త్వరలో జరగబోయే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల్లో గెలవడం మహేష్ ముందున్న అతిపెద్ద సవాల్ గా చెప్పుకోవచ్చు. సీనియర్ నేత మహేష్ కుమార్ కు టీపీసీసీ చీఫ్ పదవి వరించింది. మహేష్ కు నాలుగు దశాబ్దాలుగా పైగా కాంగ్రెస్ పార్టీతో అనుబంధం ఉంది. ఎలాంటి పదవులు ఆశించని వ్యక్తి ఆయన. అందరినీ కలుపుకుంటూ పోతూ అధిష్టానం తనకు అప్పగించిన పనులను చేసుకుంటూ వెళ్తుంటారు. టీపీసీసీ చీఫ్ గా మహేష్ కుమార్ ను కాంగ్రెస్ అధిష్టానం ప్రకటించడంతో ఆయన ఆనందం వ్యక్తం చేశారు. తెలంగాణలో బీసీ ఓటర్లు ఎక్కువగా ఉండటం.. ఈ మధ్య కాలంలో బీసీ నివాసం ఎక్కువ వినిపిస్తుండటంతో.. బీసీ సామాజిక వర్గానికి చెందిన మహేష్ కుమార్ గౌడ్ కు టీపీసీసీ పదవి దక్కింది.

వరద బాధితుల కోసం కుమారీ ఆంటీ భారీ విరాళం

సాయం అందించేందుకు ముందుకు వచ్చారు కుమారీ ఆంటీ. ఈ మధ్య కురిసిన భారీ వర్షాలకు ఖమ్మం, వరంగల్ సహా చాలా జిల్లాలు చిగురుటాకులా వణికిన విషయం తెలిసిందే. దీంతో భారీగా నష్టం వాటిల్లింది. వందల సంఖ్యలో నిరాశ్రయులయ్యారు. వారిని ఆదుకునేందుకు ప్రముఖులు, కార్పొరేట్ కంపెనీలు ముందుకు వచ్చారు. అదే సమయంలో కుమారీ ఆంటీ కూడా తన వంతు సాయం చేశారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డిని తన నివాసంలో ఆమె బుధవారం కలిశారు. ఆ సమయంలో ఆమె వెంట కుటుంబ సభ్యులు ఉన్నారు. అనంతరం వరద బాధితుల సహాయార్థం సీఎంఆర్ఎఫ్ కు రూ.50 వేలను విరాళంగా అందించారు. సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆమెను అభినందించారు. కుమారీ ఆంటీ సాయంపై నెటిజన్లు ప్రశంసలు కురిపిస్తున్నారు.

ఆయన స్క్రిప్ట్ ప్రకారమే తిట్ల పురాణం... హైద్రా ద్రామాలు..

గాంధీ ఒక విధానం... రేవంత్ రెడ్డికి ఇంకో విధానమా అని ప్రశ్నించారు. హైద్రా పేరుతో భయపెట్టి వసూళ్ల దండా చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. రేవంత్ రెడ్డి బ్లాక్ మెయిల్ కు బ్రాండ్ అంబాసిడర్ అంటూ దుయ్యబట్టారు. తమ్మడి కుంట ఎఫ్ఐటీఎల్లో ఉన్న ఎన్ కన్వెన్షన్ ను కూలగొట్టిన సీఎయి హిమాయత్ సాగర్ లో ఉన్న ఆనంద కన్వెన్షన్ ఎందుకు కూల్చలేదని నిలదీశారు. నాగార్జునను రూ.400 కోట్లు డిమాండ్ చేశారని... ఇవ్వనందుకే కూల్చారని ఇండస్ట్రిలో గుసగుసలు వినిపిస్తున్నాయన్నారు. పూర్వ రీసీటి పేరిట రియల్ ఎస్టేట్ దండా చేస్తున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ప్రజా పాలన నడుస్తలేదని... ప్రతిపక్ష ఎమ్మెల్యేల మీద కేసులు పెడుతున్నారన్నారు. కేసీఆర్, కేటీఆర్ తో పాటు తమ నాయకుల వ్యక్తిత్వాల మీద సోషల్ మీడియాలో ఫేక్ న్యూస్ లు పెడుతున్నారన్నారు. రేవంత్ టీమ్మో ఉండి ఫేక్ న్యూస్ లు పెడుతున్న వారిని కేసీఆర్, కేటీఆర్ వదిలిపెట్టినా తాను వదిలి పెట్టనని బాల్యమమన్ హెచ్చరించారు.

41 ఏళ్ల క్రితమే ప్రతిపాదన

పార్లమెంట్ కు, రాష్ట్రాల అసెంబ్లీలకు ప్రతి ఐదేళ్లకు ఓ సారి ఎలక్షన్లు జరుగుతాయి. అయితే అన్ని రాష్ట్రాల అసెంబ్లీ ఎన్నికలు ఏకకాలంలో జరగవు. శాసనసభ గడువు ముగిసే ఏడాది మాత్రమే ఎన్నికలు జరుగుతాయి. దీంతో ఏటా ఏదో ఒక చోట ఎన్నికలు జరుగుతూనే ఉంటాయి. ఈ కారణంతో అభివృద్ధి పనులకు విఘాతం కలుగుతోందని, ప్రభుత్వ ఖర్చు పెరిగిపోతోందని కేంద్ర ప్రభుత్వం గత కొన్నేళ్లుగా జమీలి ఎన్నికలపై ఆలోచిస్తోంది. ఒకేసారి ఎన్నికలు నిర్వహించాలని నిర్ణయించింది. మాజీ రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ అధ్యక్షతన ఓ కమిటీ ఏర్పాటు చేసింది. సుదీర్ఘ కాలంపాటు విచారించి 14 మార్చి, 2024న రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ముకు కమిటీ నివేదిక అందించింది. 18 వేల పేజీలకు పైగా ఉన్న ఈ నివేదికలో లోకేష్, అసెంబ్లీ, స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల నిర్వహణ కోసం ఓటర్లకు ఒకే ఓటరు జాబితా సిద్ధం చేయాలని నివేదికలో సూచించారు. 2023, సెప్టెంబర్ 2 న ఏర్పాటైన ఈ కమిటీ నివేదికను రూపొందించడానికి 191 రోజులు పట్టింది. సెప్టెంబర్ 18, 2024న కేంద్ర కేబినెట్ జమీలి ఎన్నికలు జరపడానికి గ్రీన్ సిగ్నల్ ఇచ్చింది. మీకు తెలుసా.. జమీలి ఎన్నికల ఆలోచన ఇప్పటిది కాదు. సుమారు 41 ఏళ్ల క్రితమే 1983లో జమీలి ఎన్నికలు జరపాలని ఎన్నికల సంఘం నిర్ణయించింది.

మంత్రి లోకేష్ ను కలిసి పలువురు విరాళాలు అందజేశే

రూ.5 లక్షలు, నంద్యాలకు చెందిన ఎస్వీఆర్ ఇంజనీరింగ్ కాలేజీ ఎండ్ ఎస్.డి.ఎస్ రెడ్డి, కాలేజీ డీన్ బి.సూర్యప్రకాశ్ రెడ్డి రూ.4 లక్షలు, పలాన ఎమ్మెల్యే గౌతు శిరీష్ నేతృత్వంలో ప్రజలు, వివిధ సంస్థల నుంచి సేకరించిన విరాళం రూ.2,95,000, నవ్యాంధ్రప్రదేశ్ ప్లాస్టిక్ మానుఫ్యాక్చరీంగ్ అసోసియేషన్ ప్రతినిధి జయకుమార్ రూ.2,50,000, మదనపల్లెకు చెందిన గోడైన్ వాలీ ఇంజనీరింగ్ కాలేజీ కరస్పాండెంట్ ఎన్.వి రమణారెడ్డి, కట్టా దొరస్వామి నాయుడు రూ.2 లక్షలు, అనంతపురానికి చెందిన వి.సరేష్ నాయుడు లక్ష రూపాయలు, బీజేపీ మజ్దూర్ విభాగం నాయకుడు నాగేశ్వరరావు రూ.10వేలు అందజేశారు. కాగా కష్టాల్లో ఉన్నవారిని ఆదుకునేందుకు తమవంతు సాయం అందించిన వారికి మంత్రి నారా లోకేష్ కృతిజ్ఞతలు తెలిపారు.

బీఆర్ఎస్ పార్టీకి బిగ్ షాక్

కూల్చివేతకు అధికారులు రంగంలోకి దిగారు. హైకోర్టును ఆశ్రయించిన బీఆర్ఎస్.. పార్టీ భవనం నేలమట్టం కాబోతోందని తెలుసుకున్న బీఆర్ఎస్.. ఎలాగైనా ఆపాలని హైకోర్టును ఆశ్రయించింది. ఆఫీసును క్రమబద్ధీకరించే విధంగా పురపాలక శాఖ అధికారులకు ఆదేశాలివ్వాలని హైకోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేసింది. పిటిషన్ ను విచారించిన ధర్యాసం.. పార్టీ కార్యాలయం కట్టిన తరువాత ఏ రకంగా అనుమతిస్తారని బీఆర్ఎస్ తరపు న్యాయవాదులను ప్రశ్నించింది. కట్టక ముందు అనుమతి తీసుకోవాలి గానీ.. కట్టిన తరువాత ఎలా అనుమతి తీసుకుంటారని న్యాయస్థానం ప్రశ్నించింది. 15 రోజుల్లో పార్టీ కార్యాలయాన్ని కూల్చేయాలంటూ అధికారులకు సూచించింది. దీనికోసం రూ. 1 లక్ష పరిహారం చెల్లించాలని బీఆర్ఎస్ ను ఆదేశించింది.

మారుతి నుంచి ఒకటి కాదు 3 ఎలక్ట్రిక్ కార్లు..

మారుతి కంపెనీ కార్లు అంటే చాలా మంది లైక్ చేస్తారు. ఈ కంపెనీ సెడాన్ నుంచి ఎస్ యూవీ వరకు అన్ని రకరకాల వేరియంట్లు మార్కెట్లోకి వచ్చాయి. అయితే ప్రస్తుతం దేశంలో ఎలక్ట్రిక్ కార్ల హవా పెరిగిపోతుంది. వివిధ కంపెనీలు చాలా ఈవీలను మార్కెట్లోకి తీసుకువచ్చాయి. మారుతి నుంచి ఇప్పటి వరకు ఎలక్ట్రిక్ కారు బయటకు రాలేదు. ను అనాన్స్ చేసిన మారుతి కంపెనీ దీని అప్డేట్ ఇస్తూ వస్తోంది. వచ్చే ఏడాదిలో దీనిని రిలీజ్ చేయడానికి సన్నాహాలు చేస్తోంది. అయితే తాజాగా అందుతున్న సమాచారం ప్రకారం మారుతి నుంచి ఒకటి కాకుండా దాదాపు మూడు కార్లు మార్కెట్లోకి వచ్చే అవకాశం ఉందని తెలుస్తోంది. వాటి వివరాలికి వెళితే.. పెట్రోల్, డీజిల్ కార్లకు ప్రత్యామ్నాయంగా ఎలక్ట్రిక్ కార్లు అందుబాటులోకి వస్తున్నాయి. అయితే వినియోగదారుల అవసరాలను బట్టి ఆయా ఫీచర్లతో వస్తున్నాయి. కానీ మారుతి నుంచి ఈవీలు అంటే చాలా మందికి ఆసక్తి ఉంటుంది. ఈ నేపథ్యంలో ఇప్పటికే ప్రకటించిన గురించి చాలా మంది చర్చించుకుంటున్నారు. రెండు సంవత్సరాల కిందటే ఈ కారు గురించి అనాన్స్ చేవారు. అయితే వచ్చే ఏడాది జనవరిలో దీనిని భారత్ మొబిలిటీ గ్లోబల్ ఎక్స్ పో లో ప్రదర్శించే అవకాశం ఉందని తెలుస్తోంది. ఇది మిగతా కార్ల కంటే భిన్నంగా ఉంటుంది. హరిజెంటల్ ఎల్



ఈడీడీ లైట్లు కలిగిన దీనికి ర్యాక్ట్ ఫ్రంట్ విండ పీల్డ్, స్టైల్డ్ ఆఫ్ వీల్స్, వార్ప్ హిడెన్ మస్కలర్ సైడ్ డ్రాంగ్ ఉండనుంది. ఇదే కంపెనీ నుంచి రాబోతున్నట్లు సమాచారం. ఇది పూర్తిగా ఎంపీవీ. ఇది ఎస్ యూవీ వేరియంట్ లో ఉన్న ఎలక్ట్రిక్ కారు. ఈవీఎక్స్ బ్యాటరీ ప్యాక్ ను కలిగి ఉన్న దీనిని ఒక్కసారి ఛార్జింగ్ చేస్తే 500కిలోమీటర్ల వరకు మైలేజ్ ఇచ్చే అవకాశం ఉంది. 2026లో దీనిని లాంచ్ చేసే అవకాశం ఉంది. కుదరకపోతే 2027 కచ్చితంగా మార్కెట్లోకి తీసుకురావడానికి సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. అలాగే మారుతి కంపెనీ నుంచి మూడో ఈవీ రాబోయే అవకాశం ఉంది. దీనిని ఇప్పటికే బ్యాంకాక్ మోటార్ షో లో ప్రదర్శించారు. డిజైన్ పెటేంట్ ను ఇప్పటికే భారత్ లో రిజిస్టర్ చేశారు. ఇది వ్యాగన్ ఆర్ ను పోలిన ఎలక్ట్రిక్ కారు వలె ఉంటుంది. సుజుకీ ఈడబ్ల్యూ ఎక్స్ ప్రాథమిక కీ కారుగా పనిచేస్తుంది. దీనిని ఫుల్ ఛార్జింగ్ చేస్తే 230 కిలోమీటర్ల వరకే వెళ్తుంది. టయోటా 27 పీఎల్ ఫ్లాట్ ఫాంపై ఆధారపడి పనిచేస్తున్న దీని డిజైన్ ఆకర్షణీయంగా ఉంటుంది.

బ్లాక్ కలర్ స్కీం త్వరపడండి.. హెండా ఎలివేట్ అదిరిపోలా..

కార్ల వినియోగం పెరుగుతున్న తరుణంలో కంపెనీలు కొత్త కార్లను మార్కెట్లోకి తీసుకొస్తున్నాయి. అయితే నేటి జనరేషన్ కు అనుగుణంగా కొత్త టెక్నాలజీతో కూడుకున్న కార్లు అందుబాటులోకి వస్తున్నాయి. తాజాగా హెండా కంపెనీకి చెందిన కొత్త కారు లాంచ్ అయింది. వేరియంట్ లో కొత్త అప్డేట్ ను రిలీజ్ చేసింది. ప్రస్తుతం ఎస్ యూవీలను ఎక్కువగా కోరుకుంటున్నారు. ఈ కారణంగానే మారుతి నుంచి గ్రాండ్ విటాలా, హ్యూందాయ్ క్రెటా వంటి కార్లు సక్సెస్ అయ్యాయి. అయితే వీటికి పోటీ ఇచ్చేందుకు హెండా కంపెనీ కొత్త ఎడిషన్ ను మార్కెట్లోకి తీసుకొచ్చింది. ఇందులో ఇప్పటి తరానికి అనుగుణంగా ఫీచర్లను అమరుస్తూ.. ఇంజన్ పనితీరు మెరుగ్గా ఉండేలా సెట్ చేశారు. అంతేకాకుండా ధర కూడా బడ్జెట్ కు అనుగుణంగా ఉండడంతో దీని గురించి ఎక్కువగా చర్చించుకుంటున్నారు. ఇంతకీ హెండా కొత్త కారు ఎలా ఉందంటే? హెండా నుంచి సెడాన్ తో పాటు ఎస్ యూవీ కార్లు వినియోగదారులను ఆకర్షిస్తున్నాయి. ఇప్పటి వరకు హెండా సిటీ, న్యూ అమేజ్ తో పాటు కుపోక్ వంటి కార్లు మంచి పేరు తెచ్చుకున్నాయి. వీటితో పాటు లేటెస్ట్ గా తాజాగా మార్కెట్లోకి వచ్చింది. ఇందులో 1.5 లీటర్ నేచురల్ పెట్రోల్ ఇంజన్ తో పాటు 6 స్పీడ్ మాన్యువల్ గేర్, 7 స్పీడ్ సీవీటీ గేర్ బాక్స్ లన్ను అమర్చారు. ఇది గ్రేడ్ లపై ఆధారపడి పనిచేస్తుంది. దీని ఇంటీరియర్ ఆకర్షణీయంగా ఉంటుంది. పియానో బ్లాక్ డోర్ గార్నిష్ ఇందులో చూడొచ్చు. సైన్ ఫ్రంట్ ఫెండర్, టెయిల్ గేట్ కూడా ఇందులో కనిపిస్తుంది. కొత్త డ్యూయల్ టోన్ బవరీ, బ్లాక్ ఇంటీరియర్ కలర్ స్కీమ్ ఆకర్షిస్తుంది. సాధారణ ఎలివేట్ లో టాన్, బ్లాక్ కలర్ ఉంటుంది. కానీ కొత్త ఎలివేట్ ఎడిషన్ లో ఉన్న బ్లాక్ కలర్ స్కీమ్ మరింత ఆకర్షణీయంగా ఉంటుంది. డ్యూవ్ బోర్డ్, డోర్ ప్యాడ్ లపై టాప్ స్పెక్ జడ్ ఎక్స్ ట్రిమ్ లో మాత్రమే ఇది అందుబాటులో ఉంటుంది. కొత్త ఎలివేట్ లుకింగ్ డిఫరెంట్ గా ఉంటుంది. హెండా 2024 ఎలివేట్ ఎడిషన్ ఎస్ యూవీ 15నుంచి 17 కిలోమీటర్ల మైలేజ్ మాత్రమే ఇచ్చే అవకాశం ఉంది.



రివోల్ట్ మోటార్స్ విద్యుత్ బైక్ 'ఆర్వీ1'



రివోల్ట్ మోటార్స్ సరికొత్త విద్యుత్ బైక్ 'ఆర్వీ1'ను విడుదల చేసింది. 2.2 కిలోవాట్ అవర్ బ్యాటరీ, 3.24 కిలోవాట్ అవర్ బ్యాటరీ వేరియంట్లలో ఇది లభ్యం కానుంది. ఒక్కసారి ఛార్జింగ్ తో మొదటి వేరియంట్ 100 కి.మీలూ రెండో వేరియంట్ 160 కి.మీల వరకు ప్రయాణిస్తుందని కంపెనీ తెలిపింది. వీటి పరిచయ ధరలు వరుసగా రూ. 84,990 బీ రూ. 99,990. రివోల్ట్ మోటార్స్ విద్యుత్ కమ్యూటర్ బైక్ 'ఆర్వీ1'ను విడుదల చేసిన సందర్భంగా కేంద్ర మంత్రి గద్దర్ మాట్లాడుతూ 'భారత్ లో తయారవుతున్న ద్విచక్రవాహనాల్లో సగం వరకు వివిధ దేశాలకు ఎగుమతి అవుతున్నాయి. బజాజ్ ఆటో, హీరో మోటోకార్ప్, టీవీఎస్ లాంటి దేశీయ దిగ్గజ సంస్థలకు అంతర్జాతీయ వివణుల్లో బలమైన ఉనికి ఉంది' అని తెలిపారు. నగర ప్రయాణానికి అనుకూలంగా 'ఆర్వీ1' మోడల్ ను తయారు చేసినట్లు రతన్ ఇండియా ఎంటర్ ప్రైజెస్ (రివోల్ట్ మోటార్స్ ప్రమాటర్ సంస్థ) చైర్మన్ రు. సహ వ్యవస్థాపకురాలు అంజలి రతన్ తెలిపారు. వచ్చే ఐదేళ్లలో ఏలా ఒక మోడల్ ను తీసుకొచ్చే యోచనలో ఉన్నట్లు చెప్పారు. అలాగే రాబోయే 12-18 నెలల్లో విక్రయ కేంద్రాల సంఖ్యను ప్రస్తుతమున్న 125 నుంచి 500కు పెంచనున్నట్లు తెలిపారు. ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం చివరినాటికి డీలర్ షిప్ సంఖ్య 250కు పెరగొచ్చని వెల్లడించారు.

ఫ్లాట్ గా మొదలైన దేశీయ మార్కెట్ సూచీలు

దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లు బుధవారం ఫ్లాట్ గా ప్రారంభమయ్యాయి. అంతర్జాతీయ మార్కెట్లలో మిశ్రమ సంతేతాల నడుమ దేశీయ మార్కెట్ సూచీలు అప్రమత్తత పాటిస్తున్నాయి. మరోవైపు అమెరికా ఫెడ్ వడ్డీ రేట్లు సవరించే అవకాశం ఉందన్న అంచనాలతో మార్కెట్లు జాగ్రత్తగా వ్యవహరిస్తున్నాయి. ఉదయం 9:30 గంటల సమయంలో సెన్సెక్స్ 43 పాయింట్లు కుంగి 83,035 వద్ద కొనసాగుతోంది. నిఫ్టీ 12 పాయింట్లు తగ్గి 25,405 వద్ద ట్రేడవుతోంది. సెన్సెక్స్ 30 సూచీలో ఇస్కో, టీసీఎస్, హెచ్ఎస్ఎల్ టెక్నాలజీస్, ఏషియన్ పెయింట్స్, సన్ ఫార్మా, యాక్సిస్ బ్యాంక్, భారత్ ఎయిర్ లైన్స్, టాటా స్టీల్ షేర్లు సప్లైలో ఉన్నాయి. బజాజ్ ఫైనాన్స్, ఐటీసీ, బజాజ్ ఫినిసర్వీస్, హెచ్డీఎఫ్ఎస్ బ్యాంక్, నెస్లే ఇండియా, ఎంఐఎం, జీఎస్ఎస్ బ్యాంక్, ఎన్టీపీసీ, ఎల్అంఓటీ, టాటా మోటార్స్, ఎస్బీఐ, పవర్ గ్రిడ్ షేర్లు లాభాల్లో కొనసాగుతున్నాయి. అంతర్జాతీయ వివణిలో బ్రెంట్ క్రూడ్ బ్యారెల్ ధర 73.40 డాలర్ల వద్ద ట్రేడవుతుంది. బంగారం ఔన్సు 2,602 డాలర్ల వద్ద కొనసాగుతోంది. అమెరికా మార్కెట్లు మంగళవారం మిశ్రమంగా ముగిశాయి. నేడు ఆసియా-పసిఫిక్ సూచీలు కూడా మిశ్రమంగా ఉన్నాయి. విదేశీ సంస్థాగత మదుపర్లు సోమవారం నికరంగా రూ. 783 కోట్ల విలువ చేసి షేర్లను కొనుగోలు చేశారు. అదే సమయంలో దేశీయ సంస్థాగత మదుపర్లు నికరంగా రూ. 874 కోట్ల షేర్లను కొనుగోలు చేశారు.



తెలంగాణ నయా లికార్డ్.. దేశంలోనే రెండో స్థానం



భారత్ లోని ధనిక, పేద రాష్ట్రాల జాబితాను ప్రధానమంత్రి ఆర్థిక సలహామండలి బుధవారం విడుదల చేసింది. అందులోని వివరాల ప్రకారం.. ధనిక రాష్ట్రాల జాబితాలో దేశ రాజధాని ఢిల్లీ తొలిస్థానంలో నిలిచింది. ఆ తరువాతి స్థానంలో తెలంగాణే ఉండటం విశేషం. కర్ణాటక, హరియాణా, తమిళనాడు వరుసగా 3, 4, 5 స్థానాల్లో నిలిచాయి. ఇక బీహార్, జార్ఖండ్, యూపీ, మణిపూర్, అసోం రాష్ట్రాలు తొలి ఐదు పేద రాష్ట్రాలుగా నిలిచాయి. రాష్ట్రాల తలసరి ఆదాయం ప్రామాణికంగా ఈ జాబితాను రూపొందించారు. ఐదు పెద్ద దక్షిణాది రాష్ట్రాలు కలిసి మార్చి 2024 ముగిసే ఆర్థిక సంవత్సరం నాటికి దేశ లో దాదాపు 30 శాతం వాటాను కలిగి ఉన్నాయి. ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ నుంచి 2014లో విడిపోయి తెలంగాణ ప్రత్యేక రాష్ట్రంగా ఆవిర్భవించింది. అతి పిన్న వయస్సు కలిగిన తెలంగాణ.. ధనిక రాష్ట్రాల జాబితాలో అగ్రస్థానం కోసం పోటీ పడుతుండటం ఆసక్తికరంగా మారింది. మహారాష్ట్ర దశాబ్దం వరకే కిందట దేశ జీడీపీలో 15 శాతానికిపైగా కంట్రీబ్యూట్ చేసింది. ఇప్పుడు 13.3 శాతానికి చేరింది. అయితే తలసరి ఆదాయంలో మహారాష్ట్ర మొదటి ఐదు స్థానాల్లో లేదు. ఆ రాష్ట్ర తలసరి ఆదాయం మార్చి 2024 చివరి నాటికి జాతీయ సగటులో 150.7 శాతానికి పెరిగింది (అరవై మూడేళ్ల క్రితం 133.7 శాతం). 1960-61లో ఉత్తరప్రదేశ్ 14 శాతం కంట్రీబ్యూట్ చేయగా ప్రస్తుతం 9.5 శాతానికి తగ్గింది.

నాలుగున్నరేళ్లలో లక్షను రూ.29 లక్షలు చేసిన స్టాక్.. ఏకంగా 2818 శాతం గ్రోత్

ప్రస్తుతం స్టాక్ మార్కెట్ లో చాలా కంపెనీలు తమ ఇన్వెస్టర్లకు మంచి రాబడులను అందిస్తున్నాయి. ఈ క్రమంలో ప్రముఖ పారిశ్రామికవేత్త అనిల్ అంబానీకి చెందిన కంపెనీ రిలయన్స్ పవర్ కూడా దీర్ఘకాలిక పెట్టుబడిదారులకు మంచి లాభాలను అందించింది. అంతేకాదు దీనిలో ఇన్వెస్ట్ చేసిన పెట్టుబడిదారులను ధనవంతులను చేసింది. అయితే ఎన్నెన్నో ధనవంతులయ్యారనే విషయాలను ఇక్కడ తెలుసుకుందాం. గత కొన్ని రోజులుగా రిలయన్స్ పవర్ షేర్లు రాకెట్ లా దూసుకుపోతున్నాయి. అనిల్ అంబానీ కంపెనీ పవర్ షేర్లు బుధవారం (సెప్టెంబర్ 18న) 5 శాతం పెరిగి రూ. 32.98కి చేరాయి. రిలయన్స్ పవర్ కి సంబంధించి పెద్ద అప్డేట్ వచ్చిన నేపథ్యంలో ఈ షేర్లు పుంజుకున్నాయి. రిలయన్స్ పవర్ విదగ్ధ ఇండస్ట్రీస్ పవర్ లిమిటెడ్ లేదా పవర్ జనరేషన్ కంపెనీకి గ్యారంటీగా తన ఆర్థిక బాధ్యతను పూర్తిగా నిర్వహించినట్లు సెప్టెంబర్ 17న ప్రకటించింది. ఈ నేపథ్యంలో అనిల్ అంబానీకి చెందిన రిలయన్స్ పవర్ కు బ్యాంకులు, ఆర్థిక సంస్థలతో ఎలాంటి అప్పులు లేవని స్పష్టం చేసింది

జియో దీపావళి ధమాకా ఆఫర్.. ఏడాదిపాటు ఇంటర్నెట్ ఫ్రీ

దసరా, దీపావళి పండుగలు వస్తున్న నేపథ్యంలో అనేక కంపెనీలు కస్టమర్లను ఆకర్షించేందుకు అనేక ఆఫర్లను ప్రకటిస్తుంటాయి. ఈ క్రమంలోనే రిలయన్స్ జియో 'దీపావళి ధమాకా' ఆఫర్ ను ప్రకటించింది. ఈ ఆఫర్ ద్వారా వినియోగదారులు సంవత్సరం పాటు ఉచిత కనెక్షన్ ని పొందవచ్చు. దీని ద్వారా మీరు సంవత్సరం పాటు ఉచిత 5 ఇంటర్నెట్ ని ఆస్వాదించవచ్చు. ఈ ఆఫర్ సెప్టెంబర్ 18 నుంచి నవంబర్ 3, 2024 వరకు మాత్రమే లేదా లో కొనుగోళ్లు చేసే కస్టమర్లకు అందుబాటులో ఉంటుంది. అయితే ఈ ఆఫర్ షరతులు ఏంటి, ఎలా తీసుకోవాలనే విషయాలను ఇక్కడ తెలుసుకుందాం. ఈ ఆఫర్ ను పొందేందుకు కొత్త కస్టమర్లు రిలయన్స్ డిజిటల్ లేదా స్టోర్ నుంచి రూ. 20,000 కంటే ఎక్కువ విలువైన వస్తువులను కొనుగోలు చేయాలి లేదా కొత్త ఎయిర్ పైబర్ కనెక్షన్ కోసం రూ. 2,222 మూడు నెలల అడ్వాన్స్ షాన్ తీసుకోవాలి. ప్రస్తుతం ఉన్న జియో కస్టమర్లు దీపావళి షాన్ తో వన్ టైమ్ అడ్వాన్స్ రిచార్జ్ చేయడం ద్వారా ఈ ఆఫర్ ను పొందవచ్చు. ఈ ఆఫర్ కింద అర్హత కలిగిన కస్టమర్లు 12 నెలల పాటు ఉచిత సభ్యత్వాన్ని పొందుతారు. మీరు ఈ కూపన్ ను 30 రోజుల్లోగా రిడీమ్ చేసుకోవాలి. అదే సమయంలో ఈ కూపన్ ను రిలయన్స్ డిజిటల్, స్టోర్లు, స్టోర్లు లేదా డిజిటల్ ఎక్స్ క్లూజివ్ స్టోర్ లో రూ. 15,000 కంటే ఎక్కువ కొనుగోలు చేసేటప్పుడు రిడీమ్ చేసుకోవచ్చు. ఈ ఆఫర్ ద్వారా తమ కస్టమర్లకు దీపావళి షాపింగ్ సమయంలో మెరుగైన అనుభూతిని అందించాలనుకుంటున్నట్లు కంపెనీ తెలిపింది. అంతేకాకుండా డిజిటల్ కనెక్టివిటీని ప్రోత్సహించడమే కంపెనీ లక్ష్యమని వెల్లడించింది. ఈ ఆఫర్ తో అనేక మంది కస్టమర్లు ఉచిత సబ్స్క్రిప్షన్ ను పొందే అవకాశం ఉంది. అలాగే వినియోగదారులు ఆఫర్ కింద అందుబాటులో ఉన్న కూపన్ ను నవంబర్ నుంచి అక్టోబర్ 2025 వరకు మాత్రమే ఉపయోగించుకోవాలి. గత నెల రిలయన్స్ ఇండస్ట్రీస్ 47వ వార్షిక సర్వసభ్య సమావేశంలో రిలయన్స్ ఇండస్ట్రీస్ చైర్మన్ ముఖేష్ అంబానీ ఈ దీపావళి నుంచి జియో వినియోగదారులకు 100%+దీ% వరకు ఉచిత క్లౌడ్ స్టోరేజీని అందించనున్నట్లు ప్రకటించారు.

